XPIZTOZ ANEZTH! KAAH AYNAMH! KAAAIZOENH FEQPTIOY- H XHMIKOZ ZAX
ENANAAHWH ......... XHMIKH IZOPPOIMIA
4.1 'Evvolia XnHIKAG IcoppoTriag — ATTodoon avTtidpaong

Movodpoueg [ TTOoOTIKEG avTIdpdoelg  MEypt Tpa, 6€ OAEG TIC TEPITTAOCELG
avVTIOPAcE®V, VTOBETOLE OTL TO OVTIOPMVTO LETATPETOVTAL TANPOS OTA TPOTIOVTO.
™G avtiopaonc. Me dAla Adyla, 6T0 TELOG TNG AVTIOPUONG 1] TOGOTNTA TOL EVOS
TOVAGYLGTOV OO TO. AVTIOPAVTO. £XEL UNoEVIGTEL. YT0OETOVNE OTL 6€ BOYELO OYKOV
V gwedyovpe 2 mol Hy(g) kon 2 mol Cly(g). Ta otoyyeio avta avridopovv {onpda,
Topovcia NAlakod mTos, synuatilovrag 4mol HCI(g)

Ap@idpopeg avTIdBpdoeig — XnNHIKA 1I00ppoTTia
Oh ovidpaoeig oL TPy LUTONOOUVTOL KOt TPoS T1S 0uo wutevBivosis (Ta mpoiovia exouy
TV IKOVOTHTE VO ETUVESYUETiiony To avTiopovTE) ASYOVTOL CUQIBpoNEs avTIOpaGELS
KOt 001 yoUY OTIV KOTAGTUGT] N INKIS WGoppomies, oIV 0ol CUVDTIEPYoUY OAC To o-
VTIIOPOVTO KOt TO TPOTOVT KO LOAOTO 01 TOTOTTTES TOVC MUPUIEVOUY CVOALOUDTES, EKTOC

av arhaZovy or guvbikes Tov mEpauOTOS.

Bosika yopuktpieTIKa pnog ¥ K|S 160 ppomios

| a) O suYKEVTPAGEIS TEOV OVTIOPAVTOY KUl TaV Tpoidvrev mapopsvovy etobepséc.

Hz(g) + R(g) = 2HI(g)
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Ha(g) + l2(g) = 2HI(g) 2HI(g) = Ha(g) + 12(g)
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| B) Ot TogbTnTES TV S0 ovTIdpacsmV gival iGsC. |
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v) Opoyeveic o sTEpoyeveic 1WooppoTiss.
Fes0q4(s) + 4Hz(g) = 3Fe(s) + 4H;0(g) =tepoyeviic iooppomia

2HI(g) = Halg) + 12(g) opoyewic




Amrédoon piag XNMUIKAG avTidpaong
Fuvreieot)c ancdoan (o) o ovTibpoct)s ival o Aoyoc e mocomnTas (oe g 1 e mol)
EVOC TPOIOVTOS OV TUPOYETH TPUKTIKG OF Jid ovTidpaon), Tpos TV TOCOTITE TOU 10100
mpoiovTos mov o mopoayotay empnTind, av 1 avTiopach NTay Lovodpout (TocoTikal).

AnAodr), o cuvIsieoTC AMOO0CTC LUOD OVTIDpaCTC OIVETOL MO TN GYEG:

MPAKTIKO OGO EVOG MPOLOVTOC

o

BewpnTikd mood Tou ibow mpoidvtoc

H amédoon woc avribpacns TpoxkinTel ov TolloTACCIOCoUIE TO CUVTIEAESTI) O IE TO
100:
a%=a-100

['ao 1o cuvteheot anodoonc woyvel: 0 < a = 1. Otov a = 0 onuaivel on 1 avtidpact o
viveTon, eve amodoon o = 1 onuaivel 0T 1 avTidpact £xel olowhnpobet xata 100% (mo-

COTIKI] avTiopoan).

H anodoon moc oviidpuonc propsel vo sK@paoTel Kot pe faon to avnidpoy o EAAs1L

O YOPIC VO OTCTELITOL O TPOTOLOPITIOC TS BE@pPTIKIC TOCOTTOC EVOS TPOTOVTOL.

Ac dovpe v spapporr] mov axkoiovbst.

Le xkevo doyeto eioayovral 4 mol SOz wea 10 mel Oz ka1 ge kataiinies covlnres amonabi

oTaTOn i 1600p0TIA

2502(g) + O2(g) = 250s(g)

Av oty ynuaxn 1wwoppowia Exovy oynuartiotel 3 mol SO;:

a) Ioiec o1 wogotytes (o mol) TV pReloiTmy CoUATEYV OTHV KaTaoTaan T YHUIC 1-
GOQOTIAC
B) Iowa siven y amdédoey (a) s aviidpaanc;

o) Pempotpus 6Tt ovnibpouv otem 2x mol SO2, pe x mol 02 kot mporxdaTovy 2x mol S0s.

Kotootpévouus Tov mivoxo mov axolovbsi:

l ot mepiocoeLa ! I
O — 2503

maol 2502 + 2 —

A pryuoc 4 10 —
Metufolsg —2x —x 2x
XL 4—-2x 10 —x 2x

Ioyvet: 2x =3 apox=15mol X X1 Bagyovps 4 —2x=1mol SO, 10 —x =85 mol

O3 ko1 (goowa) 3 mol SO;.

B) Ilopammpovps o1t 1o Oz sivon o nepiocein (To 4 mol SO; anoitody yia whnpn eviidpoo
2 mol O4) won emopéves 1 Bempnnis] mocotnTta tow 503 Ba sivar 4 mol (emPfefoinote))

Enougvec, copeava pe tov opriopd g anodoong pe Paon to povedikd mpoiov mg ovl

OpOCNg, EXOULE:
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Oo uropolooe Vo VTOAOYICOUE TV amodooT T aviidpaons wol pe faon o Khaopo
v mol (k) mow avnépoty o To ovTibpoy Tow sivol o EAhelL;

aplBpog mol SO, nou avtédbpace  2x
Keo, == . . =—=0,75
: apywoc aplBpog mol SO, 4

H anédoon s (oueidpopms 1
wo UovOSpoC evTISpaoT) o
dev Eyet opms ohordhnpobel na
dagopoug Aoyoud) efval anuo-
VTIKOC MOpdryovTOC, Kupios yia
) Propnyonda, omov poli pe 1o
Fpovo Siefoyoyms pos evTiSpo-
onc wafopilowy G onpovTIKG

X MOCOCTO TV TI TOU TEhkos
Ko, =—=0,15=0 TPOTOVTOL.

ITAPAAEITMATA AZKHEEQN

1. Isopoprakic mosatntec Na(g) kan Ha(g) swcayovran 6 doysio erabepod dywov V),
OTOTE KOl avTIOpovy copgpava ie TV eticoon:

Na(g) + 3Ha(g) = 2NHs(g)

Iow oma i topokate oxioss Do wyis o oroodijrots ypoviky oTiypl oweoyo-
g TS avTidpacng;

A) [N:] = [H:] = [NH3] B) [N:] = [Ha]
I') [N1] = [Ha] A) [Ha] = [NHs] = [N]
ATTANTHEH

‘Eotm x mol N3 «o x mol Ha. @ Bzapicouie Kamota ypovist] GTiyLn & Ipty TV moso-

TACTOOT TN ¥ MMETS 1G0p PO, KUTa TV omola Eyouy ovnibpacst (€otm) v mol Na:

maol Nax(g) + 3H:g) — 2ZNHslg)
A pyuca x x —
Metapoies —v —3v 2y
T X—¥ x— 3y 2

[Ipopavag, v omoladfmote ypovikn otryun t (t > 0) woyvet:

X— Xx—3
X—y>x-3y, _‘f} ‘f, [Nz]: = [Hae

v

Kobac v t = 0 woyder [N2] = [Hz], yevied Bo woyver [N2] = [Hz2]. Anlod, coomi sival
M emioyn I




2. Hosdmyta CaCOs(s), paloc 500 g, Beppoiveron otovg 800°C, omdts dasmato ps
amddoon 80% oz acfietn, CaO(s) km dwEgidro Tov avBpoake, CO:(g). Idca g CaD

Bo mopouyBoiv kon wdea g CaCOs3 mopépsivay gopic vo SucTusTouy;

., , 5
I'a to CaCOs, M, = 100 wor apa 1 apyxn mosotnta Tow Bo stvar n= ﬁ =5 mol.

maol CaCOs(s) — CaO(s) + CO2z(g)
A oo 5 — —
Metafolr s —x = x
I 5 —= b4 x

a:D,E:%,x:Uj-ﬁ:ﬂrm{ﬂ_

Catlss) CabiDg(=) == Gaths} 5 COaig)

Apo Bo mopayfouv 4 mol 1 4-36 = 224 g Ca0. H mogomta tov CaCO3 mov dev dioomd-
otnke eivar: (3 —x)-100=100 g.

3. Lz doysio dyxov 2 L swedyston wwopoproxd piype Nz ko Ha evvolarng palos 60 g.
To piypa Beppaiveral etovg 327°C ropoveio katakbTn ko arokabistatol 1 woppo-

mia:

Na(g) + 3Ha(g) = 2NHa(g)

Awwmotacuus 611 To pivpa woppomics teprEys 0,8 mol NHi.

a) IMowx n mosdéryra e NH; (s mol) mov Bo synpotilitov av 1 avridpascy fjtov
mocsoTikl (povidpoun); Ilowe i wizen oto doysio oTo TELOC TS UVTIOpUGNS GTIV TE-

PLTTGCT LTS

) Na vmoloyisete v awadocn tne avridpasnc, keboc ko Ty ol wisen Tov piy-
LETOS GTIV 1G0pposTic.

R=0.082 L-atm-mol!- K.

AYEH

a) My(IN2) =28, M{H>)=2. Epocov to pivpo stvat woopopiaro, Ho aroteisiton (Eotm) ano

x mol N w1 x mol Hj won Ba woyiden

J8x + 2x = 60, 30x = 60, x = 2 mol To N2 sivot os neplooeia:

mol Nz(g) + 3Hz(g) — 2NHs(g)
Apymd 2 2 -
Metafoléc =2/3 =2 4/3

X1 4/3 _ 473




H Bzapnmiia) mogotra g NHi: etvor 4/3 mol. T cuvolina mol oto tehog g avridpoong

Bo o 4/3 + 4/3 = 8/3.

R-T . ;
P-V = nevR-T, P= N _ (8/3)-0,082-800

=87,47atm.

B) Otav anoxatactabel ynuwa) wwoppomia, Sa Eyovpe:

mol Nz(g) + 3Hi(g) = 2NH;lg)
Apymd 2 2 =
Metafoléc -x —3Ix 2x
XL 2-x 2-3x 2x

[oyver 2x=0.8. x = 0.4 mol. H anédoon vroloviletor o efnc:

o= npaktuk 0mogoONH, — 2x 0,8
Bewpnuk d nocdNH;  4/3  4/3

P

O guvvoluos apBuos mol oty nepintoon avt eivel: 4— 2x =32 mol. Emopevac, 1 mison
TOU PV IOTOC 100 PPOTLaG SVt

R-T_3,2.0,082.800
PV =n'aRT, P'= “ﬂ*‘v =

=104,96 atm

4. Lz doysio 6yxov V sweayovran 297 g pasyeviov (COCl:) oz Bzppokpascia 0°C,
omate arokobictaron 1 woppomia: COClz(g) = CO(g) + Clz(g). Etnv katdastacn g

woppomiag tpocthwpictnray 4.2 g CO. Na vroioyiotoiy:

a) Oh mosatnTes (6 mol) Tov Tpuov aspiovy etV 1soppoTia.
P) H arddocn e avriopuens.

v) H %viv stustaen Tov piypotos woppariog o CO.

29,7
@) . M{COCL)=99, n="2-=03 mol.

maol COClz2{g) = CO(g) + Clg)
Appnxa 0.3 — —
Metaporec —x X X
XL 03-—x X x

x=472/28 = 0,15 mol CO (M; CO = 28). Enopsvec, ot yn wopponia 8o cuvumdp-
youv: 0.3 — 0,15 =0,15 mol COCl;, 0,15 mol CO xo1 0,15 mol Cl,.

p) H andboon mg avribpaons sivat a = L 0,5 1 50%.

¥




¥) O cuvolakos apifuoc mol oty woppomia stvat: (0.3 —x) + x + x = 0,45 mol. Exsid1

OTO UEPLD T aveAoyic OyKey slvol Ko avohoyie mol, Ba eyouvps:

0,15
%v/vCO =E 100 =33,3%

P

5. Z& doxeio Oykou V gI0dyoupE TTOOOTNTEG a1To Ta aépia A Kai B, utrd oTabepn
0gppokpacia 6°C kal atrokaBioTaral n 1IcoppoTria:

+ e
Alg) +AB(g) Hrig) +2A(g) Mo TNV IcoPPOTTia AUTH, TTPANE TIG KAMTTUAEG
OUYKEVTPWOEWY TWV AVTISPWVTWY CUCTATIKWYV A Kal B, Trou gpgavifovral oto

Siaypappa.
| o) i. No mpocoinpicsTs TV T TOU SUVTEASGTI] A

ii. Av Katd ™ dudpreia TS avTid pacng ) okl mison 6To doysio Tapousvel

ctubepi], morog 0 cuvTEiesTS B Tov cueTaTikoD I;

P) Na kotasksudesTs To avrieTouo duay pappata yio ta mpoiovro I ko A.

N Lo J iTe) c i6 .
v) No vroloyicsts TV 0T04061] TS OVTIOpUGT]|S AYTH

o) 1. Meypt vo anoxotectabel 0 woppomia aviedpoacay 0,2 mol/L A won 0,6 mol/L B (tp1-

mhdcio moootnta o oyson ue o A). Emopsvec =3,

ii. Epacov n mieon o1o doyeio pever otabepr), o cvvolaxds aptBuos tav popioy Tov oepioy

og puetofaiieton, omote: 1 +3=p+2, u=2.

B)

t

v) Me Baon ta Sueypaupote Yo To avTidpovIe Kol To Tpoiovia Bu eyovpus:

mal Alg) + 3B(g) = 2r(g) + 2Alg)
Apypwa 0.8V v — —
Metaforec 02V 06V 0.4V 0.4V
XL 0.6V 0.4V 0.4V 0.4V

To cuototko A sivon o mepioosia (YlaTl)), OmoTE 1) amodoon THC avTidpOoNS LWTopel va

voAoy1oTEL pe faon to cvotaniko B oc edng:

a:ﬂ‘—?ﬂ,s (60%)

Kaié piva..... Kol covéygeua..........






